

Ergebnisprotokoll

AStA Sitzung vom 15.01.2021
(Öffentliche Sitzung)

15.33 Uhr bis 16.42 Uhr



Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste
Protokoll: Christopher Liemann
Ort: Zoom-Meeting

TOP 1: Begrüßung

x Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden Maxim Engel um 15.33 Uhr

TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit

x Beschlussfähigkeit liegt vor: 13 Personen anwesend

TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung

x Genehmigung der Tagesordnung liegt vor

TOP 4: Genehmigung des Protokolls

x Genehmigung des vorigen Protokolls liegt vor

TOP 5: Bericht des Vorstandes

x Discord-Kanal des AStA's soll umgestaltet werden

- ➔ nicht nur für Partys, sondern auch für Lerngruppen
- ➔ kostenloser Account mit bis zu 25 Teilnehmern gleichzeitig wird vorerst probiert
- ➔ Der Kanal soll aktiv per E-Mail und Social Media beworben werden

x Anfragen per Mail wegen Online-Yogakursen

- ➔ Kooperation mit Ruhr-Uni anfragen
- ➔ Kooperation mit Techniker Krankenkasse anfragen

x Bevorstehende StuPa-Sitzung

- ➔ Anträge für Leon als Stud. Leben – Referent und Arne als 2. Geschäftsführer
- ➔ Finanzielle Corona-Rückstellungen werden noch nicht beantragt, da auf Bestätigung des neuen Haushaltplans gewartet wird

x Die geplante Versenkung alter PCs ist vom Tisch

- ➔ Zubehör zu teuer zuzukaufen; ohne Zubehör Versenkung nutzlos

TOP 6: Bericht der Bürokräfte & Referenten

Bürokräfte:

- x AStA-Räumlichkeiten offiziell geschlossen bis vorerst Ende Januar wegen Corona
- x Neues Zahlssystem für Drucker über PayPal nun bereit (Mindestaufladung 5 Euro)
- x Wenig studentische Anfragen zu Rückerstattungen und Einkaufsgutscheinen

WB 2:

- x Fokus liegt auf Aktivitäten im Sommer
 - ➔ Besichtigungen und Party falls wieder möglich
- x Idee zum monatlichen Stammtisch der WBs über Discord
 - ➔ Ablauf und Spiele zu überlegen

WB 1:

- x Geplante Exkursion zum Brenner-Tunnel nicht vor 2022 möglich
- x Exkursion zur Radio-Messe in Wuppertal im November 2021 eventuell möglich

WB 3:

- x Möglichkeit von Online-Exkursionen prüfen, da vor Ort zurzeit nichts möglich ist

Stud. Leben:

- x Keine reguläre Semesterstartparty planbar, eventuell wieder über Discord
 - ➔ Konzept für Online-Party überlegen (Spiele, Musik)
 - ➔ Idee, Erstsemestern ihren Studi-Ausweis vor Ort zu übergeben, mit Sixpack Bier und Werbung für die Discord-Startparty
- x Glühweinparty im Dezember eventuell möglich

ISW:

- x keine Neuigkeiten, da keine Reisen zurzeit möglich sind

Niklas verlässt die Sitzung um 16.24 Uhr

Berufsbegleiter:

- x Überlegung einer "Willkommensparty" über Discord

Sport:

- x Anfrage an Ruhr-Uni stellen zur Kooperation bei Online-Sportkursen

TOP 7: Verschiedenes

x Problem Präsenzklausuren im Wintersemester

- ➔ noch keine Information vom Prüfungsamt
- ➔ manche Professoren wollen alternativlos Präsenzklausuren anbieten
- ➔ AStA und StuPa verfassen zusammen einen offenen Brief ans Präsidium zur Problematik
- ➔ Brief soll in der Senatssitzung am 19.01.21 besprochen werden
- ➔ Verbreitung des offenen Briefs über Homepage, E-Mail und Social Media
- ➔ Fristsetzung an die Hochschule, eine Lösung für die Klausuren zu finden

Der Vorsitzende Maxim Engel beendet die Sitzung um 16.42 Uhr

Vorsitzender